

赵晨辉：疫情下一抹鲜亮的“城管蓝”



赵晨辉统计疫情防控信息

□记者 邱一帆 文/图

扶沟疫情发生以来，除了不分昼夜辛勤忙碌的白衣天使，街头巷尾卡点值勤的公安民警，负责清扫消杀的环卫工人，还有一抹鲜亮的“城管蓝”同样值得大家敬佩。他们

深入社区服务、消毒保洁、挨家挨户登记信息……他们在自己的岗位上兢兢业业，维持着城市的运转。赵晨辉，就是这抹鲜亮的“城管蓝”中的一员。

赵晨辉，35岁，2006年入党，是一名退伍军人，在青岛某部队服役

期间，曾连续5年获得“优秀士兵”称号。他目前担任扶沟县城市管理局办公室副主任，主要负责汇总、报送城管卡点小区中汇国际城和盛世花城的每日疫情防控信息。两个小区共有3000多人，整理、报送信息的繁杂，一不小心就会出错，对上层领导的决策造成影响，赵晨辉不敢大意。

为确保每日疫情防控信息报送的及时性、准确性，他仔细收集核实各股室、二级机构上报的每一份数据报表，每一个数字的变动，他都要问明原因，精确到人。因报送的各项数据、台账清晰，扶沟县管局还受到上级的表扬。“最近明显觉得通话时长不够用了，需要核实的信息太多，每天接到的电话能有上百通。”赵晨辉说。

从11月4日以来，赵晨辉一直坚守岗位，始终奋斗在一线、吃住在办公室，每天休息不到4个小时，工作到凌晨是常态，只为了能高质量完成工作，守护好城区人民的健康和安全。“疫情比较突然，我们要争分夺秒，领先一步，说不定就是抓住一个疫情防控的好机会，落后一步，

说不定后果就不敢想象。”赵晨辉说。

同时，赵晨辉主动为同事提供后勤保障，组织购买米面粮油，为同事解决吃饭问题；为同事申请通行证、制作卡点登记表等，方便同事开展工作。

11月10日，赵晨辉的妻子打电话，母亲突发血栓，需紧急住院。考虑到自己离开工作岗位，会给同事带来压力，影响到信息的报送，赵晨辉决定以单位为重，把孩子托付给邻居，由妻子照顾母亲。“我妻子对我的工作很支持，知道我很忙，从不给我打电话，都是我给她打。”赵晨辉很愧疚，他哽咽了。

“‘城管蓝’穿在身上一天，就有一天不可推卸的社会责任，尤其是作为一名党员，更应该有舍小家为大家的觉悟”。赵晨辉坚信，大家一同努力，就能战胜这场疫情。

“在我们单位，像赵晨辉这样工作能力强、任劳任怨的小伙子还有很多，他们一直奋战在工作岗位上，一天都没有回家，有他们在，真的很安心。”该局党组书记、局长许峰说。
②19

朱联合：连续作战累倒在防疫一线

□记者 金月全 文/图

新冠肺炎疫情防控期间，扶沟县崔桥镇干部朱联合，连续13天奔走在片区疫情防控卡点，每天休息不足5个小时。11月16日，正值工作期间，朱联合晕倒在冰凉的水泥地上，后经诊断为脑部出血，目前在ICU接受治疗……

战“疫”时刻，这名44岁的党员干部始终坚守岗位，用生命书写责任与担当。

“我们的工作就是为群众服务，只要能为群众做点实事，即使再苦再累，也要对得起胸前这枚党徽！”工作中，朱联合经常用这句话给自己和同事们打气。

11月3日，扶沟县在核酸检测中发现1例新冠肺炎确诊病例，疫情防控形势紧张严峻。在这场没有硝烟的战斗中，崔桥镇党委委员朱联合带领全镇干部冲锋在前。崔桥镇地处两市四县交界处，人员结构复杂，流动性大。朱联合分包的区域是三个乡镇交接处，面对这种情况，他并没有怨言，而是带领镇村干部连续奋战，逐村逐户摸排，开展“敲门行动”。为确保排查不漏一户、一人，他带领工作人员在群众吃饭、休息期间入户排查，最终摸清了人员

性质、底数。面对镇区街道千余户商家，他带领干部到每家店面认真做好解释宣传工作，要求商铺暂停营业，通过不断宣传和说服，除保障民生商铺对外开放外，其余商家全部自觉关停店面。

“什么是党员？随时准备为党和人民牺牲一切……”这是朱联合在疫情防控一线常说的话，他是这样说的，也是这样做的。每天天刚亮，朱联合就组织村干部在核酸检测点，商讨如何高效组织群众进行核酸检测，确保不漏一人；晚上入村查看隔离人员生活状况，对每一位村民和隔离人员，都认真进行宣讲、登记、体温测量。特别是从扶沟县城返乡人员，他耐心给大家做工作，询问他们有无发烧、咳嗽等症状，并要求他们做好个人防护，自觉在家中自我隔离……每当完成一天的工作，他回到单位宿舍已是夜半时分。

“我是一名党员，要舍小家为大家。”朱联合经常对妻子刘平平这样说。刘平平是崔桥镇卫生院的一名医生，崔桥镇政府与卫生院仅相隔500米。疫情发生后，夫妻俩也多日未见面，仅有的几次见面，地点竟是临时核酸检测点。“你要保护好自己！”“最近你熬夜太厉害了，要抽时



朱联合（左一）在疫情防控一线部署工作

间休息！”每次见面，夫妻俩也只是简短交流了几句，又投入各自的工作中。

11月16日上午，朱联合晕倒在工作岗位上，后被第一时间送往扶

沟县人民医院救治。当晚，崔桥镇党政负责人一同前往医院探望，送去慰问金。目前，朱联合仍在医院ICU接受治疗。③7